
Verbale di riunione.

Verbale seduta del 27 settembre 2021

COMMISSIONE N. 2: Lavori Pubblici; Trasporto Pubblico; Urbanistica e Assetto del 
Territorio;  Ambiente;  sicurezza,  Polizia  Municipale,  Protezione  civile,  Sviluppo 
economico,  Strategie  d’area,  Progetto  speciale  Centro Storico,  Progetto  speciale  via 
Francigena, Attività Produttive, Turismo, Progetti Europei. 

i cui componenti sono stati nominati con deliberazione del Consiglio comunale n.48 del 30 
luglio 2019, esecutiva. 

Oggi,  27  luglio  2021,  alle  ore  18,40,  attraverso  la  piattaforma  Zoom,  sulla  base  della 
convocazione della Presidente della Commissione Paola Serventi si è riunita  la Commissione 
consiliare  n.2:  Lavori  Pubblici;  Trasporto  Pubblico;  Urbanistica  e  Assetto  del  Territorio; 
Ambiente;  sicurezza,  Polizia  Municipale,  Protezione  civile,  Sviluppo  economico,  Strategie 
d’area, Progetto speciale Centro Storico, Progetto speciale via Francigena, Attività Produttive, 
Turismo,  Progetti  Europei, i  cui  componenti  sono stati  nominati  con  la  deliberazione  del 
Consiglio comunale, sopra citata.

I membri partecipanti alla seduta comune risultano essere i seguenti:

Consiglieri Presenti Assenti
PAOLA SERVENTI Maggioranza X

DAVIDE RASTELLI Maggioranza X

FABIO DOTTI Maggioranza X

OMAR SPELGATTI Maggioranza X

ANDREA SCARABELLI Minoranza X

GIAN FRANCO UNI Minoranza X

GIUSEPPE COMERCI Minoranza X

Sono altresì presenti:
-  l'Assessore  con  delega  a  “Sviluppo  economico,  ambiente,  processi  partecipativi,  
innovazione”, Franco Amigoni;
-  il consigliere Samantha Parri;
-  il  Dirigente  dei  Servizi  Tecnici  comunali  Arch.  Alberto  Gilioli  che  si  occupa  della 
verbalizzazione dell'adunanza;
- il funzionario Responsabile del servizio Ambiente e Verde dott.ssa Marianna Sandei
la Commissione si è riunita per l'esame dei seguenti punti iscritti all'ordine del giorno:



1. PIANO DI CLASSIFICAZIONE ACUSTICA. REGOLAMENTO PER LA 
DISCIPLINA DELLE ATTIVITA' TEMPORANEE IN DEROGA AI LIMITI 
ACUSTICI NORMATIVI. MODIFICAZIONE AI SENSI DELLA DGR 
EMILIA ROMAGNA N. 1197/2020. APPROVAZIONE". (Relatore Assessore 
Amigoni).

2. VARIE ED EVENTUALI.

La Commissione, preso atto della sussistenza del numero legale, procede all'esame del punto 1 
dell'ordine del giorno.

PUNTO 1)
PIANO  DI  CLASSIFICAZIONE  ACUSTICA.  REGOLAMENTO  PER  LA 
DISCIPLINA  DELLE  ATTIVITA'  TEMPORANEE  IN  DEROGA  AI  LIMITI 
ACUSTICI  NORMATIVI.  MODIFICAZIONE  AI  SENSI  DELLA  DGR  EMILIA 
ROMAGNA N. 1197/2020. APPROVAZIONE". 

Apre la seduta l'Assessore Amigoni che introduce il punto 1 presentando i vantaggi che il 
Regolamento  per  la  disciplina  delle  attività  temporanee,  modificato  come  da  Dgr 
N.1197/2020, presenta rispetto alla precedente normativa. L'Assessore lascia che il funzionario 
del Servizio Ambiente illustri il punto 1. 

Si procede quindi alla votazione del punto 1) dell’Ordine del Giorno.
Votazione 
Favorevoli: Paola  Serventi,  Davide  Rastelli, Omar  Spelgatti,  Fabio  Dotti,  Andrea 
Scarabelli, Giuseppe Comerci.
Contrari: nessuno
Astenuti: Gian Franco Uni.

PUNTO 2)
VARIE ED EVENTUALI

Il  Presidente  della  Commissione  Paola  Serventi  propone  che  l’incontro  di  aggiornamento 
specificamente dedicato ai temi ambientali si tenga alla fine del mese di ottobre 2021. 
 I componenti della commissione concordano con la proposta. 

L’Assessore Amigoni  prende la parola  per segnalare la  prossima pubblicazione del  Bando 
“Bike to work”, con il quale l’Amministrazione comunale, intende incentivare, per il tragitto 
casa-lavoro,  gli  spostamenti  tramite  l'utilizzo  di  velocipedi  a  propulsione  muscolare  e 
corrispondere un incentivo economico, tramite erogazione diretta di denaro e/o buoni spesa. 
Per la fase sperimentale relativa all'annualità 2021, le risorse disponibili sono definite in € 
5.000,00, oltre ai buoni spesa per un valore di € 1.000,00 provenienti dalla sponsorizzazione. 
Il Consigliere Andrea Scarabelli ha positivamente giudicato il bando. 

La seduta della Commissione è sciolta alle ore 19,18.



Letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente della Commissione

Paola Serventi 


